Istituto Comprensivo Statale Lecco 3 “A. Stoppani” - Lecco
Collegio dei Docenti

Verbale n°4

Il giorno 13 dicembre 2024 alle ore 17.00 presso l’aula magna dell’ICS Lecco 3, via Grandi 35 si riunisce il Collegio Docenti con il seguente Ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente (DELIBERA 22) 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico;
3. Condivisione progettualità realizzata con i fondi PNRR: a. Percorsi di formazione e laboratori sul campo relativi all’intervento del progetto “Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (D.M. 66/2023)” b. Attività relative al progetto “Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024”) 
4. PTOF triennio 2025-2028 (DELIBERA 23).

Presenti 181 docenti.
Assenti giustificati: Buttera Rita, Ferrari Francesca, Mazzucotelli Marina, Comini Lidia, Stellato Giovanna, Suardi Debora, Caputo Sabrina, Frigerio Stefano, Giardini Alice, Palmisano Annamaria, Rella Maria, Dell'oro Anna, Di Giuseppe Giulia, Rusconi Francesca, Vecchi Elisabetta, Di Giacco Caterina, Di Martino Raffaele, Maria Teresa, Frigerio Sonia, Sava Marianna, Sirtori Alida, Andreoni Daniela, Armocida Roberto, Cerullo Davide, Chiappa Eleonora, De Marco Paola Gaia, D'elia Maria Rosaria, Masullo Federica, Mauri Vera, Ronzino Sergio, Vassena Elisa.
 
1. Approvazione verbale seduta precedente (del. 22)

La Dirigente chiede se ci sono modifiche o integrazioni da apportare al verbale n° 2 e quindi lo mette in votazione.
Delibera n.22 - Il verbale n° 3 della seduta precedente del 30/10/2024- viene  approvato a maggioranza con 5 astensioni. 

2. Comunicazioni della Dirigente Scolastica

· FINANZIAMENTO DI PROGETTI DA PARTE DEL COMUNE: nell’ultimo Collegio Docenti sono già stati approvati tutti i progetti presentati dai docenti, anche quelli subordinati ad una sovvenzione da parte dell’Ente Comunale. Abbiamo ricevuto la comunicazione dei finanziamenti. I progetti dovranno essere però rimodulati, poiché le risorse ricevute non coprono completamente i costi. 

· PN21-27 AGENDA NORD presentato solo primaria: La Commissione si è radunata ed ha elaborato una progettazione che è stata prontamente caricata sulla piattaforma dedicata. Restiamo in attesa di risposta.

· PN21-27 ORIENTAMENTO E SVILUPPO TALENTI in programma: Solo per la scuola secondaria si intende partecipare al Piano Nazionale Scuola e Competenze. 
Il programma ha l’obiettivo di migliorare la qualità, l’inclusività, l’efficacia e l’attinenza al mercato del lavoro dei sistemi di istruzione e di formazione, di promuovere la parità di accesso e di completamento di un'istruzione inclusiva e di qualità, anche mediante lo sviluppo di infrastrutture, di potenziare l'apprendimento permanente.

· MODIFICHE PIANI ATTIVITA': nei Piani Annuali delle attività è stato inserito il C.D. odierno e sono state apportare alcune modifiche relative ad ore non conteggiate

· PROGETTO ACTIVE 3 classe 1^ BELLEDO: viene riproposto il progetto Active 3 in collaborazione con il Politecnico.

· PROGETTO TALENTI IN VOLO: una classe seconda della scuola secondaria verrà coinvolta nel progetto.

· DOCENTI NEO IMMESSI IN RUOLO: è stata data comunicazione a tutti i docenti neo immessi in ruolo delle attività che dovranno svolgere per l’anno di formazione. Notizie più specifiche, con le relative tempistiche, saranno rese note nel mese di gennaio. A causa, infatti, di immissioni in ruolo effettuate negli ultimi giorni, vi è ritardo rispetto a quanto successo negli scorsi anni. 
Si chiede ai docenti, intanto, di inserire in piattaforma il bilancio delle competenze e di iscriversi ai corsi di formazione organizzati dal nostro Istituto.

FORMAZIONE GENERALE SICUREZZA 9 GENNAIO ore 17.15 SINCRONA: si continua la formazione sulla sicurezza del personale docente ed ATA. 

3. Condivisione progettualità realizzata con i fondi PNRR: a. Percorsi di formazione e laboratori sul campo relativi all’intervento del progetto “Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (D.M. 66/2023)” b. Attività relative al progetto “Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024”) 

[bookmark: _Hlk181283420]La prof.ssa Dell’Oro illustra i corsi di formazione organizzati che partiranno a breve. Ci si dovrà iscrivere tramite piattaforma Futura, sul sito dell’Istituto sono presenti istruzioni dettagliate. Chi era rimasto escluso dai corsi precedenti deve riscriversi e non ha diritto di precedenza.
La Dirigente ricorda che i tutor non possono essere sostituiti, ma possono avvalersi della flessibilità.
La prof.ssa Panzeri illustra il progetto relativo al D.M. 19/2024, la Commissione ha lavorato a due linee di intervento.
 
LINEA DI INTERVENTO 1: “PERCORSI INDIVIDUALI DI MENTORING, ORIENTAMENTO, SOSTEGNO ALLE COMPETENZE DISCIPLINARI, COACHING MOTIVAZIONALE” 
 
Si tratta di interventi individuali su alunni a rischio dispersione.  
 
	TIPOLOGIA DI PERCORSO 
	N° max di Figure richieste 
	N° ore di impegno 
per edizione 

	INTERVENTI DI MOTIVAZIONE PER ALUNNI A RISCHIO DISPERSONE 
	12 
	 
10 

	INTERVENTO SULLA LINGUA DELLO STUDIO 
	10 
	 
10 


 
Seguirà’ l’attivazione di altri pacchetti.  
In questa prima linea di intervento saranno attivati nel secondo quadrimestre anche gli interventi per i NAI in continuità con l’alfabetizzazione già avviata. 
 
LINEA DI INTERVENTO 2: “PERCORSI DI POTENZIAMENTO DELLE COMPETENZE DI BASE, DI MOTIVAZIONE, DI ACCOMPAGNAMENTO AD UNA MAGGIORE CAPACITA’ DI ATTENZIONE E IMPEGNO” 
 
	TIPOLOGIA DI PERCORSO 
	N° max di Figure richieste 
	N° ore di impegno 
per edizione 

	INTERVENTI POMERIDIANI DI SUPPORTO ALLO STUDIO 
	4 
	 
30 


 
Si è pensato ad un intervento pomeridiano (doposcuola) di due ore per 15 settimane.  
I quattro corsi previsti per questa prima fase sono stati pensati per le classi prime e seconde (due e due). 
Seguiranno altri percorsi. 
 
Per candidarsi come docenti esperti è necessario presentare la propria candidatura entro le ore 10 del 17/12/2024. Il bando si trova nell’albo online della scuola raggiungibile dal sito /area novità. 
 La Dirigente ringrazia i docenti coinvolti nelle diverse Commissioni per il lavoro svolto.


4. PTOF triennio 2025-2028 (DELIBERA 23)
La Dirigente espone il PTOF per il prossimo triennio 25-28, sottolinea come si sia cercato di produrre un documento chiaro e facilmente leggibile dalle famiglie.
La docente Centonze ricorda che per il momento sono state scritte solo le linee essenziali che la piattaforma dà la possibilità di compilare. Il documento ora appare piuttosto scarno, a settembre avremo la possibilità di inserire informazioni più dettagliate relative al nostro Istituto.
La Dirigente ricorda che il PTOF sarà poi approvato dal Consiglio d’Istituto prima dell’apertura delle iscrizioni per il prossimo anno (8/31 gennaio 2025)


Delibera n.23 – Il Collegio approva all’unanimità il PTOF così come presentato.


Terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno la seduta termina alle 17.40


   LA SEGRETARIA						LA DIRIGENTE SCOLASTICA
ins. Cinzia Centonze      			          	   dott.ssa Maria Pia Riva



